



УРСР
КОМІТЕТ ДЕРЖАВНОЇ БЕЗПЕКИ
при РАДІ МІНІСТРІВ УКРАЇНСЬКОЇ РСР

УССР
КОМІТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УКРАИНСКОЙ ССР

1 мая 1968 г.

№ 338/н

г. Киев.

0.2.76
Домочасний П.Є
Шенкосту П.Є
2/11-68

~~Секретно~~
экз. № 1

РОЗСЕКРЕЧЕНО
"4" 12 2009р. № 24/35/4-54

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ УКРАИНЫ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В Комитет государственной безопасности продолжают поступать данные о событиях, происшедших в Чехословацкой Социалистической Республике.

В порядке информации по этому вопросу направляются тексты двух документов, поступившие от граждан ЧССР на Украину.

ПРИЛОЖЕНИЕ: 2 документа на "У" листах.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ У С С Р

В. Никитченко

В. НИКИТЧЕНКО

При використанні матеріалів
посилання на ГДА СБ України
є обов'язковим

ЦК КП України
Загальний відділ. II сектор
Р.к. № 1452/16 "5" арк.
"5" "v" 1968р.
Підлягає поверненню

"Дорогий Іване Михайловичу !

Пробач що пишу з запізненням. Задержали мене деяки особисті справи та екзамен, який на прошлій неділі склав по історії містечтва.

Нового у нас нема нічого такого, про що б ти не знав. По радіо чуеш, телебачення можеш теж слідкувати так, щоб мені нема про що нове писати. Хіба поділитись з тобою своїми поглядами, думками та спостереженнями. А тих у нас стільки, що одним листом неможна передати.

Треба сказати, що у нас дуже похжавіло політичне життя. Так, як перед трьома місяцями кожний над усім байдуже махав рукою, так сьогодні, де не оглянешся, люди говорять, критикують, проводять оцінку, підсумовують.

Є в цьому, у декотрих випадках—зрозуміла річ—багато анархізму, плутанини, неясності, но наперекір усього, все це здійснюється дуже культурно, спокійно, з холодною головою.

У зв'язку з тим, много речей виплунуло на поверх, про які думалось, що їх або вже немає, або стали неактуальні. Не дозволили або припинити широко розгорнуту полеміку було б небезпечно, тому що цім самим люди перестали б вірити, що насправді проходить "оновлення демократії".

У нас сьогодні кожний орудує словом демократія, та кожний її бачит по своєму. Асистент /словак/ на філософському факультеті у Пряшові, посилаючись на демократію, організував студентів до того, що вони рішили вивезти українців на Україну /навіть підкинули автобус до будівлі студентського гуртожитку/. Що ж вдієш, демократія.

публ. використанні матеріалів
поширення на ГДА СБ України
є обов'язковим

ЦК КП УКРАЇНИ
Загальний відділ, II сектор.

Додаток до вх. № 1452/16

5. ✓ 1968.

А всеж, много хорошего приніс цей процес оновлення до нашого життя. Дотепер ми тут внизу слухали та виконували вказівки тих на верхах. Навіть думати перестали. Не було потреби. Мати свій погляд, колись означало ріскувати посадою, кар"ерою. Одне що мені не подобається, це велика снага редакторів газет по сензаціях. Вона часто веде до перекручовань дійсності до необ"ективних тлумачень подій минулого, до анти-партійних висновок. У нас, можна вже чув, була знята цензура. Була дана абсолютна свобода слова, а декотрі редактори забувають на те, який досяг буде мати ними написана річ.

Діти дуже раді, коли можуть підслухати як хтось із дорослих, великих про них говорить щось доброго похвального. Я доходжу до висновку, що ми у Чехословаччині теж наче маленькі. Майже щодня, у газетах, по радіо, або у телебаченні питаємось тим, що про нас говорять інші, велики, там на заході. Правда, на жаль, радянська преса про події у нас мовчить.

В рамках "оновлення демократії" оновлюється у нас греко-кат.церква. Ще один дурман більше на голови наших людей. Гр.кат.попи розпочали дуже активну діяльність так, щоб на декотрих селах вже доходить до гострих суперечок. Скажу по правді, боюся, щоб не дійшло десь і до кровопролиття. Демократія, це дискусія - це для тих, хто культурний, а тот, хто не знає культурно говорити, замість слова береться за палицю !

Після виходу у пресі "Плану дії" вже розпочали активніше діяти партійні організації, но і тут багато чого неясного, нерішучого. По районах розпочали свою діяльність "комісії по реабілітації" осіб, яких було скривджено під час культу та у часі т.зв.деформації. Многі вважають, що комісії повинні реабілітувати навіть тих, яки активно помогали фашистам. /Щож вдієш, демократія!/. Після прорви греблі вода достанеться й там, де ніхто не думав. Треба терпезливо підіждати, поки вона знов увийде у корито.

При використанні матеріалів
 дослідження на ГДА СБ України
 є обов'язковим

3.

Дорогий Іване ! Я тут надкинув декілька моїх особистих спостережень. Не вважай їх за об'єктивні. Старався, правду сказати, бути таким, но наскільки це вдалось мені, побачимо. Буду старатись аби за декілька днів / по можливості /, хоч декілька думок, знов тобі написав.

На цьому кінчаю ! Бажаю тобі багато творчих успіхів. Дочитався я, що тебе обрали секретарем спілки, прийми мое привітання./У нас тепер не дуже добре функціонером бути/.

Щиро вітаю та обнімаю Марію Іванівну та Митьку. Передай мое щире привітання усім знайомим та особо твоїй сестрі-врачу і її чоловікові.

До скорої зустрічі.

Цілує та обнімає тебе Іван".

Отправитель : ПРОКОПЧАК Іван, ЧССР.

Получатель : ЧЕНДЕЙ Іван Михайлович, г.Ужгород.

При використанні матеріалів
посилання на ГДА СБ України
є обов'язковим

Копия.

"...Может быть слышали, что у нас кое-что изменилось. А это "кое-что" - не так простое, было так сильно, что на силу пришлось Новотному отказаться от всех функций, которые набрал на себя. А многим не хотелось уходить... Очень не хотелось. А Новотный даже позвал тов. Брежнева. А Брежнев поступил очень честно. Отказался вмешиваться во внутренние дела чехословацкого народа и сразу вернулся в СССР. За этот поступок Брежнев приобрел ужасные симпатии, а Новотного прямо возненавидел весь народ. Большое счастье, что чехословацкий народ спокойный с рассудком и никогда не увлекался бесправием, мстью, а с этой нехорошей компанией, которая причинила всему государству столь большие экономические убытки, а честным людям столько бесправия, горя и несчастья! Будет еще много работы и трудностей. Восстановлена свобода и опять внедряются основные принципы чехословацкой демократии. Начинается полная реабилитация всех пострадавших".

Отправитель: ЛЕСЕВ Ярослав, ЧССР.

Получатель : ЛЕСЕВА Ирина, г.Мукачево.

При використанні матеріалів
 посилання на ГДА СБ України
 є обов'язковим

ЦК КП УКРАЇНИ
 Загальний відділ, II сектор.
 Додаток до вх. № 1452/16
 5 а v 1068.